

# 日媒称野田将致胡锦涛亲笔信

旨在冷静应对钓鱼岛问题,避免中日关系恶化;日公布30分钟“保钓”登岛录像

据日本媒体28日报道,日本官房长官藤村修在记者会上透露,就钓鱼岛问题,日本首相野田佳彦28日决定向中国国家主席胡锦涛送交亲笔信。

## 日朝将重启政府磋商

报道称,本月15日香港“保钓”人士登上钓鱼岛后两国对立升级,野田此举意在凸显日方为避免两国关系继续恶化而冷静应对的姿态。

亲笔信的主要内容为以今年中日邦交正常化40周年为契机,呼吁深化两国的战略互惠关系。据分析,由于日朝政府间磋商

将于29日起在北京举行,野田有意寻求中方的协助。藤村在记者会上介绍称,亲笔信的内容“从大局出发,促进中日关系稳定发展”。

日本驻华大使馆28日通过使馆网站,提醒在华日本人“在公众场合注意言行和态度”,“即使日本人聚集的场合也避免挑衅行动或过激行为”。

## 登岛录像有删减

据日本媒体报道,日本海上保安厅27日向媒体公开了香港“保钓”人士登上钓鱼岛的部分录像。

据海上保安厅透露,第

11管区海上保安总部的职员将巡逻船和飞机拍摄的约7个小时的视频剪辑成了约30分钟的录像,删去了有可能影响今后警方工作的部分。

录像从保钓船15日中午在风大浪急的海面上航行的画面开始,包括日方巡逻船通过扩音器发出警告并拦截其去路,以及巡逻船向其喷射水柱等场面。

这段录像至保钓船冲破封锁后靠岸、7人登岛,两艘巡逻船从两侧包夹,海上保安官登上保钓船、关闭引擎将其完全控制为止。

(储信艳)

## 新闻链接

## 日在野党欲问责首相

称野田缺乏执政能力,内政外交面临困境

据新华社电 日本在野党自民党和公明党28日晚以首相野田佳彦缺乏执政能力为由,共同向国会参议院提出首相问责决议案。

自民党总裁谷垣祯一和公明党代表(党首)山口那津男当晚举行会谈。双方认为,野田在内政和外交方面的失败损害了国家利益,缺乏执政能力,应当立即解散众议院、举行大选,以建立新的政权。为此,两党决定共同提出针对野田的问责决

议案。

根据日本相关法律,首相问责决议案是参议院追究首相政治责任的决议,不具有法律约束力。在野党目前在参议院占据多数议席,即使首相问责决议案获得通过,也不会导致野田辞职。

此外,日本媒体分析说,即使参议院通过首相问责决议案,野田首相也不会在9月8日闭幕的通常国会(例行国会)会期内提前解散众议院、举行大选。

# 美国候任大主教 酒驾落网

就酒驾道歉,称感到“羞耻”

美国加利福尼亚州圣迭戈市警方27日说,即将就任的旧金山天主教大主教萨尔瓦托雷·科尔迪莱昂酒后驾车遭逮捕。

警方发言人盖瑞·哈森说,警方25日凌晨在州立圣迭戈大学附近一处检查站截停科尔迪莱昂驾驶的车辆。他在圣迭戈与友人聚会,正搭载母亲和一名神父回家。科尔迪莱昂接受血液内酒精含量检测,超出规定值。警方没有发布检测具体结果。大约11小时后,科尔迪莱昂交纳2500美元保释金后获释。法院要求他10月9日出庭。

科尔迪莱昂发表声明,就酒驾道歉,称自己“欠考虑”,感到“羞耻”。科尔迪莱昂现年56岁,圣迭戈人,1982年成为神父,今年7月获任为旧金山大主教,将接替定于10月退休的乔治·尼德劳尔大主教。他反对同性婚姻。2008年,加利福尼亚通过州宪法修正案,不承认同性婚姻。科尔迪莱昂筹集资金并自掏至少6000美元,推动议案付诸选民表决。 据新华社电

# 多伦多碎尸案华裔疑犯落网

华裔女子遭碎尸;警方称疑犯为其前男友,杀人动机及过程不明

15日,加拿大再次爆出一起华裔碎尸案。经过近半个月的追查后,加拿大略省警方28日上午说,涉嫌杀害并肢解一名多伦多华裔女子的疑犯已经落网,疑犯是受害人前男友,面临谋杀罪指控。

## 华裔水疗店老板被碎尸

据加拿大媒体报道,被害人名叫刘冠华,今年41岁,育有三个孩子,是一名单亲母亲,先前在多伦多经营一家水疗店。

本月11日,多伦多警方接到刘冠华失踪报告。15日,一些徒步旅行者在多伦多以西密西沙加市发现一截人脚。警方随后在附近发现死者头颅和手,几天后在多伦多东部郊区找到更多残肢,确认属于刘冠华。

加拿大警方28日说,嫌疑人是一名华裔男子,名叫江春齐,40岁,是一名建筑

工人,2002年移民加拿大,没有犯罪记录。刘冠华与他曾经保持将近4年的男女朋友关系,但是不知二人具体何时分手。

## 疑犯被控二级谋杀

加拿大皮尔地区警官乔治·库克说:“他早就是主要的嫌疑人了。”加拿大警方控告江春齐二级谋杀,并称这是一起涉及家庭的犯罪。

江春齐28日在法庭接受询问后,被送回警局拘留,据悉他将于9月10日再次出庭。加拿大警方目前仍然不能确定凶手杀害刘冠华的动机和杀人过程。

这是加拿大近来第二起涉及华人的碎尸案。今年5月,加拿大青年马尼奥塔涉嫌杀害并肢解中国留学生林俊。马尼奥塔6月在德国落网,递解押回加拿大,受到一级谋杀等多项罪名指控。

(储信艳)

## 链接 疑犯常有女性拜访

凶案嫌疑犯江春齐的邻居们表示,江春齐性格内向,邻里几乎没有人和他熟识。人们常常看到他在后院抽烟,但是经常会有女性来拜访或者陪伴他。“总有女人进进出出。”江春齐的邻居穆斯塔法·阿卜杜拉说。

事发后的一天,阿卜杜拉和邻居们曾经发现江春齐有些不对劲。江春齐房子的地下室的门好几天都没有关上,还有人看到在江春齐的后院中,一个戴着蓝手套的男人弓着身子,拿着水桶,好像在冲洗什么。(储信艳)

## 人物

刘冠华2002年来到加拿大,遇害时已经取得加拿大国籍。刘冠华21岁的儿子表示,刘冠华约会过很多男人,前不久刚同一名白人建筑师分手。

▶一名加拿大地方警官手拿受害者刘冠华的照片。



# 叙一男子 欲炸阿盟

威胁称若阿盟不施压叙政府,将炸毁其总部

埃及当局27日晚逮捕一名叙利亚男子,该男子因获悉父母死于叙利亚国内冲突而威胁炸阿盟总部。

阿盟总部设在埃及首都开罗。埃及中东通讯社报道,开罗安全部门说,这名男子把车辆停在阿盟总部大楼附近,声称已在车内放置炸弹,威胁“如果阿盟不对叙利亚当局进一步施压,他将炸掉阿盟大楼”。

目前,这名男子的姓名暂不清楚。埃及当局在他车内没有找到任何爆炸物。报道说,男子已移交埃及检方,接受进一步调查。

叙利亚危机2011年3月爆发以来,阿盟多次施压叙利亚当局,去年暂停叙利亚阿盟成员资格,最近呼吁叙利亚总统巴沙尔下台。

28日,叙利亚首都大马士革再次发生一起爆炸案,造成数人伤亡。 综合新华社电